

较计划工期提前一个半月 庄泉路慢车道全线开通

本报讯(方良龙 杜广展)“这条路修好了,这下回来方便了。你们辛苦了!”9月30日下午,市区华都名城·美锦苑居民刘先生外出散步时,看到前几天还在施工中的庄泉路东侧慢行道路拆除围挡开放交通,对施工人员连声道谢。当天,

南徐片区的“断头路”——庄泉路改造后慢车道全线开通,较计划工期提前了一个半月,方便市民中秋、国庆假期出行。
市次干路,由于设计缺陷和当年拆迁受阻,西侧非机动车和行人混行,东侧非机动车道和人行

行道为“断头路”,导致非机动车和行人“借道”机动车道通行,存在安全隐患,多年来沿线群众要求改造的呼声很高。庄泉路慢行系统改造工程于5月20日进场围挡施工,计划工期为6个月。
9月30日下午,记者来到庄泉路改造施工现场

看到,4米宽的非机动车道全线贯通,新铺了沥青路面,增加了骑行舒适度和安全感。外侧2米宽的人行道铺装灰蓝色透水混凝土,上面浇筑橘黄色盲道。与机动车道分隔的栏杆、机动车道标线等交通设施已安装、漆划完成,实现了机非人“各行其道”。
庄泉路东侧华都名城至南山路段原“堵点”位置,新铺装的人行道还盖着土工布保养,靠近山体处新砌了75米长的毛石挡墙,挡墙两端是土质斜坡。施工人员还在做排水沟盖板铺装等扫尾工程。
“最后200米慢车道沥青摊铺于前天完成。”施工单位项目经理、来自江苏拓科集团的王翠根介绍,整个项目分为3个施工阶段,庄泉路南山路至南徐大道段于7月15日结束,南山路至北府路段西侧于8月23日结束,原来堵点段于9月底贯

通。施工中,“堵点”段还增加了一根污水管道。挡墙两侧增加了排水沟,主要收集山上下来的雨水和减少雨水冲刷,避免水流冲上人行道。
庄泉路北侧路至华都名城段,沿线商铺较多。为减少施工对周边商铺经营影响,项目都在保证施工安全、质量的前提下,尽可能地加快速度。庄泉路慢行系统改造工程总监王小明说,最多时投入近50名工人,所有人员节假日放弃休息,晚上尽可能安排噪音较小工序,小雨天气穿雨衣作业,经过共同努力,慢行系统开通比原计划提前了一个半月。
王小明透露,接下来,绿化部门将修整补植侧分带内的绿化;东段边坡的环境提升方案,有关部门正在研究。

我们的节日 [中秋]

燃!我向祖国敬个礼 镇报集团推出创意 微视频向祖国深情告白

本报讯(记者 朱晶晶)“有一种信仰,叫‘中国红’”“有一种骄傲,叫‘五星红’”“有一种表白,叫‘我爱你,中国’”……为献礼国庆节,镇报集团推出创意微视频《我向祖国敬个礼》,来自各行各业的工作人员、少先队员用最真挚的情感向祖国真情告白。
微视频中,镇江水警护航一江碧水,让看得见的“安全感”洒满江面;镇江消防队员英姿飒爽,用“消防橙”守护“中国红”;京口法院法官手持法槌,守护一方和谐安宁……在他们爱岗敬业的背后,凝结着对“中国红”最深沉、最厚重的信仰。一面鲜艳的五星红旗下冉冉升起,将镜头定格在庄严的敬礼与温暖的笑容上,各行各业的代表以实际行动传递着“我爱你,中国”的心声,用最纯粹的方式向祖国母亲告白。
我们自豪的光,是五角星的星光;红旗下成长,盛世里眺望。巍巍山河永昌,祖国繁荣富强!



钱恒 张宇杰 孙力
视频制作:朱晶晶 朱晶晶 朱晶晶

老镇江整合特色美食资源 把镇江“三怪”带回家

本报讯(方良龙)香醋摆不坏、肴肉不当菜、面锅里面煮锅盖。镇江“三怪”是镇江的特色美食,但多年来“各守一摊”。9月25日,江苏镇江三怪经济发展有限公司投放的的创新品——镇江“三山·三怪”精品礼盒,将香醋、肴肉和锅盖面整合到一起,受到市场追捧。
当天下午,梦溪路54号直销点,20多位市民排队购买镇江“三山·三怪”精品礼盒。“一个礼盒把3样东西买齐了,不用再东奔西跑。”匆匆赶到直销点的市民贺荣玲说,她准备多买几个,送给外地的亲朋好友,让他们也尝尝镇江的味道。
记者看到,大红礼盒包装精美,图案设计既有传统元素,又彰显时尚气息。礼盒内摆着两块镇江肴肉、一瓶恒顺精品醋和一盒镇江锅盖面,可以将“三怪”一次性带回家。
“25日,我们在市区8个直销点同步上市

“三山·三怪”精品礼盒,满足线下客户对“三怪”产品的需求。26日陆续传来三怪礼盒大卖的消息。”镇江三怪经济发展有限公司董事长、现年70岁的市广播电视台退休职工顾学勤说,“三怪”美食是镇江的文化名片,但多年来各家各派的调,香醋企业只管卖醋,肴肉企业只销肴肉,客人要吃面只能到街头巷尾的小面馆。由此导致外地游客到镇江知道“三怪”的人不多,知晓的又凑不齐带不走。
出于对镇江三怪文化的热爱推崇,顾学勤和薛会庆等几个志同道合的朋友走到了一起。他们注册了“三怪”经贸公司,申请了“三山·三怪”商标,致力于整合镇江特色美食和文旅资源。
公司设立了专业的肴肉生产基地,建立了标准化厂房和设备,拥有生产镇江肴肉40多年经验,得肴肉制作工艺精髓的大厨师傅。生产的“三山·三怪”牌肴肉于今年春节前上市,

并在市农业农村局的推荐下上线“农金优选”直播平台,受到消费者的普遍好评。
为“三山·三怪”礼盒定制镇江锅盖面的企业是镇江味佳园食品有限公司。该公司营销总监王建国说,味佳园经过多年创新研发,研制出了有显著镇江特色和口感的锅盖面产品。
“三山·三怪”精品礼盒的推出,受到文旅部门的关注。市文广旅局资源开发处副处长陈伟华认为,此举是对镇江优质旅游文化资源和饮食文化资源的一次高质量的整合,为相关主体进一步深挖文旅资源内涵,做出了积极有效的探索。
“尽管我今年已到古稀之年,愿意为镇江文旅事业发展做出一点点贡献,为弘扬镇江‘非遗’文化出一份力。”顾学勤表示,目前公司产品已经整合到位,接下来将开发不同档次“三怪”礼盒,推动“三怪”文化走出镇江,让“三山·三怪”文旅、美食新名片香飘四海、名扬天下。

金山湖酒店举行职工技能竞赛

本报讯(单杉 杨越)日前,江苏金山湖酒店管理有限公司第六届职工技能竞赛举行,23名选手同台竞技,开展职业技能大比拼。
比赛分为餐饮服务类、客房类、前厅类、销售类、厨艺类五类进行,分别设置了餐摆摆台、中式铺床、前厅接待技能竞赛、命题活动策划方案现场讲解、厨艺技能竞赛5个竞赛项目。现场,参赛选手们全神贯注,充分展示出娴熟精湛的服务技能和爱岗敬业的精神风貌。经过激烈角逐,评委们严格依据评分标准进行打分,最终每类项目评选出一、二、三等奖各一名。
比赛旨在进一步提升酒店员工技能技巧水平与实际操作能力,规范服务礼仪,增强服务意识。同时,加强部门员工间学习交流,形成“比、学、赶、帮、超”的良好氛围。

民族团结一家亲

本报讯(丁盛 冯晨晨)近日,镇江高新区蒋乔街道大桥村新时代文明实践站联合蒋乔街道慈善社工站开展“民族团结一家亲”活动,大桥村少数民族家庭、党员及退役军人志愿者30余人参加。
活动中,社工站志愿者为村民们准备了有奖问答环节,大家争先抢答,回答正确即可获得志愿者精心准备的礼品。随后,手工团扇环节,大家认真构图,创作绘制属于自己的专属“团扇”。
此次活动,不仅弘扬祖国的优秀文化,同时也促进社区、少数民族同胞、党员、退役军人之间的相互沟通了解,强化归属感,增强凝聚力。

公安出入境民警提醒: 10月5日、6日有便民服务专场

本报讯(葛梦婷 翟进)中秋国庆假期,不少外地求学、工作、生活的市民都陆续回镇江与家人团聚。为方便有办证需求的市民,特别是满足工作日请假不便及外地上学的大学生办理证件,镇江公安局出入境管理支队窗口在10月5日、6日开设“双节”便民服务专场,群众可根据需要到场办理。
据介绍,需办理出入境证件业务(包括护照、往来港澳通行证及签注)的市民,可于这两天上午9时至12时,下午1时30分至5时,到润州区冠城路8号工人大厦镇江市政服务中心一楼办理。咨询电话:0511-88956194。

假期首日全市超9万人次水上出行

本报讯(陈志奎 费超)假期首日,群众旅游出行需求大幅增加,镇江水上客运繁忙。记者9月30日从镇江海事局获悉,据统计,截至节假日首日17时,全市“两节”水上首日渡运旅客超9万人次,渡运车辆超2.5余万台次。
当日,长江上最大最繁忙的渡口——镇扬汽渡从上午8时开始就迎来一波渡客流高峰,一声声长鸣,眼前一辆辆货车开始排队登船。而在客流高峰之前,海巡艇早早地在汽渡横越水域驻守护航,江面上过往船流不息,汽渡在其中不断来往,繁忙却秩序井然。不仅如此,镇江海事局船舶交通管理中心,也在保持五班三运转,组织水上交通密切关注渡运、尹公洲等重点水域的交通秩序、通航环境,提前预警,及时提醒,确保“两节”假期水上交通安全。
江心洲汽渡是江心洲岛上居民出行的唯一通道。随着假日到来,从外地返乡的、进岛旅游的人逐渐多了起来,江心洲汽渡为了防止发生渡口拥堵,也相应调整了渡船数量和航次频率,

有效减小了大量客流对渡运的影响。“要方便群众,更要保障好群众的水上安全,这是我们的职责。”镇江大港海事处也一早赶到江心洲汽渡码头,检查渡运单位运行情况,并协助渡运工作人员及时疏导上下车辆及人员。
这样的画面在五峰山汽渡、扬高汽渡等渡运水域中也同步出现。大港、扬中处海事人员也都赶到了现场,积极做好首日渡运的维护保障。
据悉,为保障“两节”假期群众水上平安出行,镇江海事局在节前已完成辖区长江干线5家渡运单位、22艘涉客船舶的全覆盖安检,全面检查涉客船舶安全与设备性能,渡运单位主体责任落实情况,船员操作能力和突发情况应急能力等重点方面,确保船舶适航、船员适任。“除了安检,我们在节前还向辖区渡运单位发放了安全管理建议书、安全风险提示单,从天气、内部管理等诸多方面提醒渡运单位落实好主体责任,保障假期渡运安全。”镇江海事局执法支队副队长孙中强介绍道。

北固山景区国庆 文明旅游氛围浓厚

本报讯(单杉)“尊敬的市民朋友……中秋国庆长假期间外地游客较多,请广大市民尽量选择绿色出行方式……”9月30日上午,在北固山景区停车场门口,这样一块展板很是醒目,这则《绿色出行倡议书》倡议市民绿色出行,将停车位留给外地游客,让游客感受镇江这座历史文化名城的温度。
长假期间,很多前来北固山游玩的市民遵循该倡议,选择绿色出行,将车位留给外地游客。我们是骑电动车来的,一个是怕景区门口拥堵,再来就是觉得节假日应该把停车位留给外地游客。”市民吴阿姨告诉记者,听说北固山有实景演出,和朋友来看看表演,“这个天骑车蛮舒服的,把车位留给游客,也能展示一下镇江城市的文明素质。”
“停车场里几乎都是外地车牌,我们从无锡来的,进停车场还是蛮顺利的。”无锡游客王小姐和家人自驾来镇江,在停车场门口看到《倡议书》的展板感觉很暖心,“一下对这个城市好感度就提升了,感觉很贴心。”王小姐说,虽然景区门口略有拥堵,但是交警一直在引导秩序,引导游客停车,整个过程还是很顺利。
彰显城市文明,景区一直在行动。从北固山景区大门口开始,随处可见身穿红色马甲的文旅集团志愿者,“引导游客入园,提供景区游览路线,提供热水、创可贴等服务,都是我们的工作。”景区志愿者告诉记者,假期客流高峰,她和同事们将努力营造良好游玩氛围。
景区内,工作人员坚守一线,维持秩序。“看到有垃圾就会第一时间捡起来,不过现在大家文明素质都有提升,随手扔垃圾的情况改善很多。”景区保洁人员说,还看到有游客随身携带垃圾袋,也很支持景区工作人员的工作,文明旅游的氛围一年比一年浓。



江苏省科协“院士专家科普基层行”进校园活动

“院士专家科普基层行”进校园
9月27日,由省科学技术协会主办,省青少年科技中心、省青少年科技教育协会承办的“院士专家科普基层行”进校园活动在扬中市同德中学举办。南京航空航天大学教授唐正飞为全校师生带来一场精彩的科普讲座。活动也是学校一年一度的校园科技节暨全国科普日系列活动之一。
何平 摄影报道

润州举办“中秋奇妙夜” 西津大市主题游园会

本报讯(孙晨飞 陶静源)9月29日晚,由润州区文体旅游局主办、西津渡文化旅游有限责任公司协办、润州区文化馆、镇江津渡文化旅游有限责任公司承办的“中秋奇妙夜”——西津大市主题游园会主题活动在西津渡历史文化街区举行。
市民及游客朋友们通过多种方式参与了此次活动,有的领取游园地图,在景区内盖章打卡,有的通过抽奖获得体验券,在西津大市免费体验吹糖人、草编、投壶等民俗活动,或是兑换文创雪糕等精美礼品。现场还有精彩的快闪活动,可以观看沙画表演,欣赏美妙的歌曲节目,还能与“嫦娥”“后羿”进行趣味互动。



菊香十里 庆“双节”

9月29日,米芾书法公园举办“金秋雅韵 十里菊香”菊花展,十余个品种、超万株菊花竞相绽放,满园飘香,汉装巡游、现场插花,带给游人一场秋日赏花盛宴,共庆“双节”。
李斌 王长江 摄影报道



以棋会友庆“双节”

以棋会友庆“双节”
9月30日,由镇江市大港天翼棋院策划的镇江—常州围棋对抗赛在戎市开赛。高手云集的常州市棋友会棋手在会长范富友、张伟东(业余6段)的带领下,和戎市巴秋声、张家裕等围棋高手展开了三轮激烈的对抗赛。
魏新 孔复兴 殷苏明 摄影报道

热烈庆祝中华人民共和国成立74周年——镇江百家企事业单位2023年度国庆风采展

- | | | | | | | | | | |
|----------------|-----------------|-----------------|------------------|------------------|---------------|---------------|----------------|---------------|-----------------|
| 镇江市社会保障卡服务中心 | 句容市华阳街道办事处 | 丹阳市皇塘镇人民政府 | 句容市白兔镇人民政府 | 丹阳市司法局 | 丹阳市统计局 | 丹阳佳履鞋材有限公司 | 江苏沪耀食品有限公司 | 镇江永久发刷业有限公司 | 丹阳市横塘炉具配件厂 |
| 句容市天王镇王村村委会 | 丹阳市延陵镇人民政府 | 丹阳经济开发区镇北村村委会 | 镇江市丹徒区辛丰镇山北村村委会 | 丹阳市丹北镇人民政府 | 丹阳市自然资源和规划局 | 丹阳市金悦达物流有限公司 | 柏雅居全屋定制 | 扬中市桂园物业管理有限公司 | 江苏丹东鞋业有限公司 |
| 丹阳经济开发区车站社区 | 丹阳市访仙镇董家村村委会 | 丹阳市延陵镇大吕村村委会 | 镇江市丹徒区辛丰镇东大街村村委会 | 丹阳市文体广电和旅游局 | 丹阳市司徒镇人民政府 | 丹阳市铁龙客车配件有限公司 | 江苏利新汽车装饰有限公司 | 镇江陆家物业服务有限公司 | 江苏工大金凯瑞装备制造有限公司 |
| 丹阳龙江钢铁有限公司 | 中国电信股份有限公司扬州分公司 | 扬中市新坝镇公信社区 | 扬中市兴隆街道兴隆社区 | 吕叔湘中学 | 丹阳市珥陵镇人民政府 | 江苏省三玫瑰鞋业有限公司 | 丹阳市鹏飞包装厂 | 江苏梅花机械有限公司 | 江苏鑫通汽车零部件有限公司 |
| 句容市天王镇浮山村村委会 | 句容市华阳街道下甸村村委会 | 镇江市丹徒区宜城街道诈社区 | 丹阳市陵口镇煦庄村村委会 | 镇江市丹徒区高资街道水台村村委会 | 扬中市人民医院 | 镇江浮玉麻油有限公司 | 江苏九鼎工业炉科技有限公司 | 丹阳汀豪家具有限公司 | 丹阳市亨亨食品有限公司 |
| 扬中市西来桥镇西来桥村村委会 | 丹阳市云阳学校 | 丹阳市匡亚明小学 | 句容市华阳街道上路村村委会 | 句容市实验高级中学 | 丹阳市界牌镇界中社区 | 江苏宏鑫家纺有限公司 | 丹阳市天昊汽车配件有限公司 | 江苏诚达高分子材料有限公司 | 丹阳市益鑫生态农业科技有限公司 |
| 句容市华阳街道吉里村村委会 | 丹阳市延陵镇宝林村村委会 | 句容市天王镇农林村村委会 | 扬中市油坊镇振兴村村委会 | 镇江市丹徒区上党镇一村村委会 | 扬中市兴隆街道福源村村委会 | 丹阳市富民装饰有限公司 | 丹阳市大雨环保科技有限公司 | 丹阳市永和铝材有限公司 | 江苏蒂莉爽鞋业有限公司 |
| 句容市华阳街道钱家边村村委会 | 丹阳市延陵镇联兴村村委会 | 镇江市丹徒区辛丰镇金山村村委会 | 丹阳市丹北镇城林村村委会 | 句容市天王镇西溧村村委会 | 丹阳市丹北镇滨江村村委会 | 江苏鑫海高新材料有限公司 | 丹阳市长旺金润发超市有限公司 | 丹阳市朝辉电缆有限公司 | 镇江金圣电器有限公司 |
| 扬中市油坊镇太平村村委会 | 丹阳经济开发区史巷社区 | 镇江市丹徒区辛丰镇下方村村委会 | 句容市边城镇大华村村委会 | 镇江市丹徒区高资街道陈丰村村委会 | 丹阳市陵口镇乐善村村委会 | 丹阳捷泰纺织科技有限公司 | 丹阳市方华电缆有限公司 | 江苏德兴房车制造有限公司 | 江苏道依电气有限公司 |
| 句容市天王镇蔡巷村村委会 | 丹阳市访仙镇池塘村村委会 | 句容市边城镇高仑村村委会 | 句容市边城镇中心小学 | 镇江市丹徒区高资街道高资村村委会 | 扬中市新坝镇丰乐桥村村委会 | 丹阳市飞扬电缆有限公司 | 丹阳市陵口镇飞翔粮食烘干厂 | 江苏友和工具有限公司 | 丹阳荣源食品有限公司 |